



Снимио Игор САЛТИНГЕР

ПРКОШЕЊЕ ГРАВИТАЦИЈИ

У седмочасовном програму акробатског летења, неколико хиљада посматрача је готово без даха пратило небеске бравуре двадесетак подобронаца и четрдесет пилота на исто толико хеликоптера, моторних змајева и авиона



ПОПУЛАРИЗАЦИЈА ВАЗДУХОПЛОВСТВА

Аероклуб ГАЛЕБ Г4 из Новог Сада веома је успешно припремио и реализовао аеромитинг који је Ваздухопловство Војске Србије свесрдно подржало, а подржаваће и убудуће све овакве манифестације, како би се популаризовало ваздухопловство, јер је и то један од начина регрутовања будућег кадра – рекао је генерал-мајор Драган Катанић, командант Ваздухопловства и противваздухопловне одбране, који је, заједно са Мајом Гојковић, градоначелницом Новог Сада, пратио међународни аеромитинг.



МЕЂУНАРОДНИ

СТОГОДИШЊИ ПИЛОТ

Аеромитинг у Ченеју пратио је и Новосађанин Боривоје Гагић који има деведесет седам година. Он се летењем бави од 1938. године, када је основао први аероклуб у Новом Саду. Упркос старости, још лети на једрилицама.





А Е Р О М И Т И Н Г „ Ч Е Н Е Ј 2 0 0 7 ”

Међународни аеромитинг, који се први пут одржава на спортакном аеродрому „Ченеј“ у близини Новог Сада, у недељу, 3. јуна, окупио је велики број познатих имена акробатског летења из Пољске, Мађарске, Македоније, Бугарске, Словеније, Хрватске, Црне Горе, Турске, Русије, Француске, Шпаније и Србије.

Подобранци Аероклуба „Нови Сад“ отворили су аеромитинг атрактивним скоковима. Након тога приказани су летови спортакних једрилицама и моторним змајевима.

Следили су акробатски летови на најпознатијим суперлакким авионима класе екстра-300 и су-29 међу којима је за извођење петљи, превртања и других акробатских фигура највише аплауза добио пилот Томо Пољанец, четвороструки првак Словеније у акробатском летењу, летећи на свом авиону личне израде gilles 20.

Посматрачима је зостајоо дох и од пилотског мајсторства Мађара Золтана Вереша, актуелног светског рекордера у броју везних ваљака (400) у току једног лета.

Атрактиван програм приказали су пилоти Сергеј Рахмањин из Русије, Николас Иванов из Француске, Алејандро Меклејн из Шпаније и Золтан Вереш, чланови светски познатог акробатског тркачког тима РЕД БУЛ. Они као тим лете од 2003, а на својим авионима класе екстра 300 учествују годишње на десетак атрактивних ваздушних трка авиона широм света.

Ништа мање атрактиван ние био ни наступ, посебно бришући лет, луковника у пензији пилота Марјана Јелена из београдског аероклуба „Галеб“ на авиону галеб 2, који је познат и по томе што је први, пилотирајући авионом орао, летео брзином звука на авиону домаће израде.

По највише интересовања посетиоци аеромитинга показали су за небески наступ пилота потпуковника Саше Ристића, Драгана Злоско, Иштвана Канаса и мајора Саше Грубача, чланова Акротрупе Војске Србије ЗВЕЗДЕ, на авионима галеб наших ваздухопловних снага. Они су, са мајсторски синхронизованом прецизношћу, извели вишеминутни програм прапраћен бурним аплаузом присутних, па није чудило што су после летачког програма имали пуне руке посла стављајући аутограме на пригодне постере.

У летачком програму припадника Ваздухопловних снага Војске Србије учествовао је и мајор пилот Миодраг Ристић из Сектора за летна испитивања, који је приказао маневарске могућности авиона орао.

Како су од првог авијатичарског лета у Новом Саду протекле 94 године, а град је, у не тако давној прошлости, био центар српске авијације, са правом се очекује да ће овогодишњи аеромитинг прерасти у традиционално окупљање најпознатијих имена светске летачке акробатике. ■

Будимир М. ПОГАДИЋ